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Πατριαρχείο Μόσχας

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΑΓΙΩΤΑΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ
ΚΥΡΙΛΛΟΥ ΜΕ ΤΟΝ ΑΡΧΗΓΟ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ ΤΗΣ
ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗΣ ΜΑΧΜΟΥΝΤ ΑΜΠΑΣ

Με τον Πρόεδρο του Κράτους της Παλαιστίνης κ. Μαχμούντ Αμπάς είχε συνάντηση στις 12 Μαΐου
2017 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος στην Πατριαρχική
και Συνοδική κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας.

Από την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας συμμετείχαν ο Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασόφ,
Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, και ο Πρωθιερέας Σέργιος Ζβοναριόφ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ
επί υποθέσεων εξωτερικού.

Από το ΥΠΕΞ της Ρωσικής Ομοσπονδία παρέστη ο Υποδιευθυντής του Τμήματος Μέσης Ανατολής
και Βορείου Αφρικής κ. Α. Ρουντακόφ.

Καλωσορίζων τον Πρόεδρο του Κράτους της Παλαιστίνης και τη συνοδεία του ο Αγιώτατος



Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε: «Εκτιμώ το γεγονός ότι έχουμε τακτικές συναντήσεις σχεδόν κάθε
φορά που επισκέπτεσθε τη Μόσχα. Τούτο μου δίδει ευκαιρία να ανταλλάξουμε απόψεις επί
ζητημάτων διμερούς ενδιαφέροντος».

Η Παλαιστίνη και η Αγία Γη τους έχει μέσα στην καρδιά του ο κάθε Ορθόδοξος χριστιανός, τόνισε ο
Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας, «και δι΄αυτό βλέπουμε πολύ οικεία τη μέριμνά Σας για τους
Αγίους Τόπους, η οποία αποτελεί μέρος της υψηλής ευθύνης Σας. Χαραιτίζουμε σπουδαίες
αλλαγές στο χώρο της Παλαιστίνης σχετικά με τη συντήρηση και τη διαφύλαξη των ιερών
προσκυνημάτων. Επίσης μας χαροποιεί το γεγονός ότι στην Αγία Πόλη της Βηθλεέμ, με συνδρομή
της Ρωσικής Ομοσπονδίας, έχει δημιουργηθεί το Πολιτιστικό Κέντρο. Ίσως γνωρίζετε ότι καθ΄όλη
τη διάρκεια της παραμονής της Ρωσικής Εκκλησίας στην Παλαιστινιακή γη αυτή αγωνιζόταν να
ανακουφίσει τον Παλαιστινιακό λαό ακόμη και με τις κατασκευές σχολείων και νοσοκομείων.
Αργότερα ήλθε εποχή κατά την οποία κατέστη ανέφικτη η αποστολή αυτή της Ρωσικής Εκκλησίας.
Χαιρόμεθα ότι σήμερα η Ρωσία συνεχίζει την ανθρωπιστική της αποστολή στο χώρο της
Παλαιστίνης».

«Επικροτούμε τις αποφάσεις του ΟΗΕ, του Συμβουλίου Ασφαλεία του ΟΗΕ, οι οποίες αποβλέπουν
στην εγκαθίδρυση ειρήνης στην Παλαιστινιακή γη», ανέφερε ο Πατριάρχης Κύριλλος και
μετ΄ευαρεσκείας υπογράμμισε την αγαθή κατάσταση των διαθρησκειακών σχέσεων στο έδαφος της
Παλαιστίνης, κάτι το οποίο αποδεικνύει η ζωή των Ρώσων οι οποίοι μετανάστευσαν στο χώρο αυτό
και πολλοί εκ των οποίων είναι χριστιανοί Ορθόδοξοι. Στην Παλαιστίνη οι Ορθόδοξοι δεν
αισθάνονται πιέσεις από τη θρησκευτική πλειοψηφία, κατά τον Πατριάρχη Κύριλλο και «αυτές οι
σχέσεις μεταξύ των χριστιανών και των μουσουλμάνων στην Παλαιστίνη διαδραματίζουν ένα
σπουδαίο ρόλο, συμβάλλοντας στην καλλιέργεια συμπάθειας των Ρώσων έναντι της χώρας Σας».

Έντονο προβληματισμό του εξέφρασε ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος για τη δραματική συρρίκνωση του
αριθμού των χριστιανών στο Ιράκ και τη μαζική έξοδο αυτών από το υπό έλεγχο των εξτρεμιστών
μέρος της Συρίας και λοιπών χωρών της Μέσης Ανατολής.

Επίσης ο κ. Κύριλλος σημείωσε την εποικοδομητική θέση της Παλαιστίνης επί του θέματος
καταπολεμήσεως της τρομοκρατικής απειλής στην περιοχή της Μέσης Ανατολής και
αποτεινόμενος προς τον κ. Μαχμούντ Αμπάς εξέφρασε την ελπίδα του για τη συνέχιση από την
ηγεσία της χώρας του των προσπαθειών για τη συμφιλίωση των ανθρώπων.

Από την πλευρά του ο Πρόεδρος κ. Αμπάς ευχαρίστησε θερμώς τον κ. Κύριλλο για τη συνάντηση
και την εγκάρδια υποδοχή: «Επισκεπτόμενοι τη Ρωσία, η επιθυμία μας είναι πάντα να είμαστε
φιλοξενούμενοί Σας. Η επικοινωνία μαζί Σας είναι μεγάλη τιμή για μας όπως και προς μεγάλο
όφελος. Αισθανόμαστε ότι είμαστε πραγματικοί φίλοι και είμαστε σε θέση να εργαζόμαστε από



κοινού για το καλό όλης της ανθρωπότητας».

Ο κ. Αμπάς τόνισε σπουδαίο ρόλο της Ρωσικής Εκκλησίας και του Προκαθημένου αυτής στη
συμφιλίωση των διαφόρων θρησκειών και λαών.

Σχετικά με το θέμα τρομοκρατίας ο κ. Αμπάς μετά λύπης ανέφερε ότι σε πολλούς διεθνείς και
κοινωνικούς χώρους η τρομοκρατία συχνά συνδέεται με το Ισλάμ. «Ασφαλώς, ουδεμία σχέση προς
το αυθενικό Ισλάμ έχουν όλα αυτά τα εγκλήματα», δήλωσε ο Αρχηγός του Κράτους της
Παλαιστίνης.

Επίσης ο κ. Πρόεδρος δήλωσε την επιθυμία του να προωθήσει σχέσεις με την Ορθόδοξη Εκκλησία
τη Ρωσίας και «η επιβεβαίωση των φιλικών μας σχέσεων είναι η 135η επέτειος από ιδρύσεως της
Αυτοκρατορικής Ορθόδοξης Παλαιστινιακής Ενώσεως, την οποία θα εορτάζουμε σύντομα».

Ακόμη ο κ. Μαχμούντ Αμπάς εξήρε τις προσπάθειες της Ρωσικής Πολιτείας για την εγκαθίδρυση
της ειρήνης στη Μέση Ανατολή, τις οποίες καταβάλλει ειδικότερα δε στα πλαίσια των επαφών στο
διεθνές επίπεδο.

Στο τέλος υπήρξε ανταλλαγή ενθυμίων.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48512/
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